

učilnico. Izobraževalna redakcija RTV pa nas ni vabila na sestanke ob programiranju oddaj. Ugotavljam tudi, da naše sugestije glede metodično zasnovanih zvočnih kaset niso bile sprejete.

Stefan Trojar

Poročilo sekcije za krajevno zgodovino

Osnovni namen sekcije za krajevno zgodovino je pospeševanje krajevnega zgodovinarstva in vzbujanje zanimanja za preteklost na manjših geografskih območjih. Temu cilju je bila namenjena tudi okrogla miza o krajevnem zgodovinarstvu, ki smo jo ob 40-letnici osvoboditve organizirali v Kranju. Istega dne je bila tudi predstavitev Osnovne zbornice 1985, ki ima pretežno krajevnozgodovinski značaj. Menili smo, da je to primeren trenutek, da se pogovorimo o pomenu krajevnega zgodovinarstva, njegovemu mestu v znanosti in o sodelovanju različnih strok pri proučevanju krajevnega zgodovinarstva. Okrogli mizi je prisostvovalo okoli 70 udeležencev. Vodil jo je prof. dr. Ferdo Gestrin, z uvodnimi prispevki pa so sodelovali: prof. dr. Vasilij Melik, ki je govoril o pomenu in mestu krajevnega zgodovinarstva, saj sintetična zgodovinska dela velikokrat ne morejo zajeti drobnega in vsakodnevnega dogajanja, ki čestokrat kaže povsem drugačno podobo časa, kot jo nakazujejo sintetična dela; Marjan Drnovšek iz Zgodovinskega arhiva Ljubljana je govoril o pomenu, ki ga imajo zgodovinski arhivi za študij krajevnega zgodovinarstva, saj hranijo ogromno količino lokalno pomembnih podatkov. Dotaknil se je tudi vprašanja vključevanja arhivistov v krajevnozgodovinske raziskave; France Benedik iz Gorenjskega muzeja v Kranju je prikazal muzejska stališča do lokalnozgodovinskih raziskav. Poudaril je, da muzeji ne smejo biti le zbirališča muzealij, ampak se morajo tvorno vključevati v krajevnozgodovinske raziskave; Franc Drolc iz Osrednje knjižnice v Kranju je nakazal možnosti, ki jih nudi domoznanska knjižnica raziskovalcem krajevnega zgodovinarstva. Nakazal je tudi nekaj skupnih točk, kjer se stikajo bibliotekarstvo in arhivistika; Janez Kopač iz Zgodovinskega arhiva Ljubljana pa je podal dosežanja dogajanja pri proučevanju zgodovinskega razvoja manjših geografskih celot.

Po uvodnih referatih se je razvila precej živahna razprava. Razgrnila je pahljačo problemov, vse od pouka zgodovine, kjer učiteljem večkrat manjka znanja o preteklosti kraja, kjer stoji šola, preko dela in težav zgodovinskih krožkov, ki gradivo večsah tudi zbirajo, pa preko problemov, ki se pojavljajo pri pisanju krajevnozgodovinskih del, vse do pisanja o dogodkih med drugo svetovno vojno in težav, ki se porajajo pri proučevanju najnovejšega dogajanja.

V razpravi je bil poudarjen tudi pomen revije Kronika, časopisa za krajevno zgodovino, ki je veliko pripomogla k popularizaciji krajevnega zgodovinarstva. Zlasti se je pokazalo veliko zanimanje za tiste številke. Kronike, ki so bile v celoti posvečene samo zgodovini enega kraja.

Razprava je nakazala, da je nujno v kratkem napraviti temeljito bibliografijo krajevnozgodovinskih člankov, razprav in kompleksneje zastavljenih del, ki so in izhajajo v številnih lokalnih glasilih, tovarniških in regionalnih časopisih pa tudi v časopisih, ki pokrivajo ves slovenski prostor. Prav tako so v Sloveniji tudi številni zborniki za posamezne kraje ali regije.

Prispevki in razprave z okrogle mize bodo objavljeni v prvi dvojni številki Kronike za leto 1986.

Sekcija drugih akcij ni opravila, kar je seveda pogojeno tudi s povsem neurejenim načinom financiranja, kar bi gotovo morali rešiti znotraj Zveze zgodovinskih društev Slovenije.

Janez Kopač

Poročilo sekcije za gospodarsko in družbeno zgodovino

Sekcija za gospodarsko in družbeno zgodovino nadaljuje — resda s precejšnjimi težavami — program, ki si ga je začrtala v Celju leta 1982. Pripravila je program referatov za tako imenovani gospodarski dan na 23. zborovanju slovenskih zgodovinarjev v Tolminu z obravnavanjem zgodovine prometa. Čeprav je bilo nekaj kritičnih pripomb na takšen koncept programa, je treba ponovno poudariti, da je ta odraz razmer in sil, s katerimi trenutno razpolagamo v slovenskem zgodovinarstvu. Člani sekcije so aktivno sodelovali pri pripravi projekta Zgodovina Slovencev v XX. stoletju. Udeležili so se z referati znanstvenih posvetovanj o zgodovini gozdov in zgodovini denarstva in bančništva na Slovenskem.

Jasna Fischer